

初三学生“脱产”备考自招 老师怕影响语数外复习得不偿失

刚刚过去的这个周末,岛城初三学子完成了自主招生网上报名。5月19日,他们即将迈入自招笔试考场,这也意味着自招备考进入“白热化”状态。记者从市内四区多所初中了解到,为了把握住今年自招政策中的按照1:1划定资格,中考成绩达到一段线即可被录取等利好机遇,部分学子不惜“孤注一掷”,暂停学校课程,请假去上自招辅导课,初三老师们对此表示忧心。

好学生频请假上辅导班

市民刘女士的儿子目前在市北一所私立初中读初三,成绩稳定,进入初三后基本上每次考试都稳居班级前三名。自打今年年初自招政策发布之后,刘女士已经记不清自己陪着孩子在校外辅导班熬了多少个夜晚了。“原来孩子是周末去上自招辅导班,后来周中晚上也去辅导班。从这个月开始,每天晚上7点,学校晚自习还没结束,我就到学校提前接他送到辅导班去,晚上他一般会在辅导班学到10点多,有时学到11点多。”刘女士说,孩子参加自招考试的意愿非常强烈,作为家长就得支持,“听孩子说,最近有同学为了上校外的自招辅导班,连白天的课都请假,他也有点心动。”

“大约从半个多月之前开始,就有学生陆续请假,到校外上自招辅导班。”市南区一所私立初中的初三班主任告诉记者,她专门统计了一下,最多的时候全班有七八名学生同时请假。这种现象并不鲜见,记者了解到,在公办初中,同样存在类似的情况,学生频频请假引起老师们的关注。

“原来就有一些学生隔三差五地请假,去上校外辅导班。”一所优质公



办初中的班主任说,这些请假的学生当中有相当一部分都是老师们眼中的好学生,甚至是班上的佼佼者,他们报名辅导班主攻自招考试,“从上个周开始,有家长专门找到我,给孩子请了一周的假,这样的孩子还不止一个两个。”这名班主任说,因为担心学生们缺勤太久影响在校正常复习进度,他仔细询问了家长,得知有的校外培训机构开设了自招考前冲刺班,家长给孩子报了名,要拿出一个周的时间,专攻物理、化学两科自招考试科目。

临近中考缺勤老师忧心

今年年初,青岛市高中自招政策以及25所高中自招实施方案陆续发布,引发市民关注和热议——与往年相比,今年高中自招政策有两个明显

变化:一是按照1:1划定资格,中考成绩达到一段线,即可被录取。二是笔试统一命题,面试仍由高中学校命题,但面试分数占比不足10%。这就意味着,学子们一旦通过自招拿到资格就相当于“稳了”,而不必像往年那样,自招考试排名在后20%的学生仍然担心中考中被刷下去。这种“利好”改变获得社会一片点赞,但随之而来的是,有

些学生、家长抱着“赌一把”的心态把学习重心转移到自招考试上。

“自招政策发布之后,学校就为家长、学生进行了详细解读,而且根据学生的自招辅导需求安排了相关课程,物理、化学老师们还利用午休、自习时间,为学生答疑。但即使这样,还是有不少家长愿意让孩子到校外‘吃小灶’。”聊起学生“脱产”备考自招的话题,市南区一所优质初中的初三物理教研组长颇为忧心,他告诉记者,老师们都理解孩子们想在自招考试中稳操胜券的心情,面对请假要求,班主任们不会拒绝,但总是再三提醒当下紧跟学校复习节奏的重要性,“说实话,我们很不赞同这种做法,毕竟今年自招考试时间与中考相隔太近,请假时间久了耽误复习进度,可能会影响中考成绩。”

而市北区一所优质初中的班主任则认为,目前正处于语数英二轮复习结尾阶段,马上要进行二模考试,在这种重要节点,对于语数外三科成绩拔尖又稳定的学生而言,暂时请几天假备考自招是可以接受的,但有些学生语数外成绩不稳定、物化成绩不突出,这种情况下请假盲目拼自招“摸高”理想高中,会影响语数外正常复习进度,假如自招失利还可能影响学生接下来的复习状态,得不偿失。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰



垃圾桶设置不科学,改! 完善城市文明细节听你“吐槽”



阶,街道组织辖区6处新时代文明实践站志愿者开展敲门入户行动,为居民讲解垃圾分类知识,同步开展垃圾分类法律法规宣传,向驻街单位、人员解读《山东省生活垃圾管理条例》有关内容,累计宣传受众800余人。并在八大峡温馨港湾等7个公众号开辟垃圾分类专题宣传阵地,利用社区LED电子显示屏、宣传横幅定期宣传垃圾分类注意事项,引导广大居民自觉参与垃圾分类。

目前,“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏

乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。创建美好家园离不开每个人的努力,接下来,欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴阳)

拖延支付租金、押金和其他保证金 这十家住房租赁企业被通报

本报5月14日讯 14日记者从市住建局获悉,根据相关要求,市住房和城乡建设局在全市范围内持续开展整治规范房地产市场秩序行动。按照有关工作要求,将2023年4月投诉量排名前十的住房租赁企业予以通报:青岛美丽屋信息科技有限公司、青岛租查查置业有限公司、青岛明致房地产经纪有限公司、青岛房找找房屋租赁有限公司、北京联优生活房屋租赁有限公司、青岛巢留公寓管理有限公司、北京中润置家房地产经纪有限公司、青岛邦宁华寓资产管理有限公司、青岛极客公寓管理有限公司、青岛博昕美寓房地产经纪有限公司。上述企业经营过程中主要存在拖延支付租金、押金及其他保证金,租赁附加服务不规范,服务态度差等问题,严重扰乱住房租赁市场秩序。在相关部门约谈提醒后,整改成效不明显,投诉数量仍居高不下,租赁纠纷化解率偏低。

请广大市民进一步提高风险意识,审慎选择经营服务行为规范、投诉处理机制健全的住房租赁企业,防止自身合法权益受损。请各住房租赁企业引以为戒,切实加强经营服务行为约束和规范,严格执行住房租赁管理相关规定,营造诚实守信的住房租赁环境。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



扫描二维码
进入“文明青岛
随手拍”平台。